
 

 ١

  الامتحان الاول
  :اختر الاجابة الصحیحة- : اولا- : السؤال الاول

  ---- لمحلول كربونات الصودیوم PHالرقم الھیدروجیني - ١
  ٧ یساوي-   ج٧  اقل من-  ب٧اكبر من   -  أ
  ینتج البنزامید من تفاعل- ٢

  ا حمض البنزویك مع الصودا الكاویة
  بنزوات الایثیل مع النشادر- ب
  لنشادر استر اسیتات الایثیل مع ا- ج
  الانیلین مع النشادر - د
   عند تفاعل البنزین مع الكلور في ضوء الشمس المباشر یتكون- ٣
   رابع كلورو بنزین-  كلورو بنزین د-  ججامكسان- ب ھكسان حلقي  - ا
   القوة الدافعة الكھربیة للخلیة الجلفانیة تساوي- ٤
  مجموع جھدي التاكسد للانود والكاثود- ا
   للانود والكاثود مجموع جھدي الاختزال- ب
   مجموع جھدي اكسدة الانود واختزال الكاثود- ج
من النحاس ) ذرة/جرام( كمیة التیار الكھربي اللازمة لترسیب - ٥

   تساويCu+2+2e"Cuبناء علي التفاعل 
   فاراداي٤ -  فاراداي  د١/٢-   ج فاراداي٢ -ب فاراداي  ١ - ا
   محلول الفینولفیثالین في الوسط الحامضي یكون- ٦
   اصفر-  دعدیم اللون - ازرق ج- احمر ب- ا

  -: وضح بالمعادلات الرمزیة ماذا یحدث في كل حالة مما یاتي- :ثانیا
  بیوتین-٢میثیل ٢الاماھة الحفزیة ل  - ١
  اكسدة الایثین باستخدام محلول برمنجنات بوتاسیوم فلویة - ٢
اضافة حمض النیتریك المركز الي البنزین في وجود حمض  - ٣

 نكبریتیك مركز ساخ
 تفاعل الطولوین مع الكلور في وجود عامل حفز - ٤

  :بیوتین٢میثیل ٢ اماھة -١ الحل

 

 ٢

C CH

CH3

CH3

CH3
H2SO4conc/H2O/110

CH3 C CH2

CH3

CH3

OH  
  ینت بیو٢میثیل ٢                                     بیوتانول٢– میثیل -٢ 

  
   قلویةماكسدة الایثین بمحلول برمنجنات بوتاسیو - ٢

CH2 CH2

KMnO4/koH/HOH
CH2 CH2

OH OH  
       ایثین                      ایثیلین جلیكول                             

  
 -:نیترة البنزین - ٣

+ HNO3
H2SO4conc

NO2

+ H2O
  

                                                       بنزیننیترو بنزین              
 -:تفاعل الطولوین مع الكلور في وجود عامل حفز - ٤

CH3

+ 2CL22
Fe

CH3
Cl

CH3

Cl

+ 2HCL

  
                                             طولوین     بارا كلورو طولوین    ارثو كلورو طولوین

  
  

  - : اكتب المصطلح العلمي-: اولا - :السؤال الثاني
 الغیر ينغام ساكن علي المستوي المرئي ودینامیكي علي المستو - ١

    )لدینامیكيالاتزان ا(—)النظام المتزن( مرئي 
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 ٣

استبدال ذرة ھیدروجین من حلقة البنزین بمجموعة سلفونیك  - ٢
 )السلفنة(

مجموعھ من المركبات العضویة یجمعھا قانون عام واحد تشترك  - ٣
السلسلة (في الخواص الكیمیائیة وتتدرج في الخواص الفیزیائیة

 )المتجانسة
 )الحافز(مادة تغیر من معدل التفاعل دون ان تتغیر - ٤

  -:لما یاتي علل - :ثانیا
  الغلاف الجوي للارض في بدایة تكوینھا كان غلافا مختزلا - ١

 لانھ كان یتكون من غازات المیثان والنشادر والھیدروجین - :الحل 
  وبخار الماء وھي غازات معظمھا مختزلة

  الفینول اكثر حمضیة من الایثانول - ٢
 مجموعة الھیدروكسیل فیھا Ar!O-Hفي الفینول: الحل 

یزداد طول الرابطة بین  سالبیة من الھیدروجین الاكسیجین اعلي
الاكسیجین والھیدروجین والحلقة ساحبة للالكترونات تزاح 

 وعلي δ+الاكسیجین ناحیة الحلقة فیتكون علي الاكسیجین شحنة
 فیزداد  طول الرابطة بین الاكسیجین δ+الھیدروجین شحنة

  والھیدروجین ویسھل انفصال الھیدروجین في صورة بروتون
 الاكسیجین اعلي سالبیة من الھیدروجین R"OHاما في الكحول

 δ–ومجموعة الالكیل دافعة للالكترونات فیتكون علي الاكسیجین 
 فیصعب انفصال الھیدروجین الا بفلز نشط في δ+وعلي الھیدروجین

  مقدمة السلسلة الكھروكیمیائیة
  لاتتاكسد الكحولات الثالثیة - ٣

ي الكحولات الثالثیة لا تتصل باي  لان مجموعة الكاربینول ف- :الحل
  ذرات ھیدروجین وتحمل ثلاث مجموعات الكیل

   اكتب استخداما ل- :ثالثا
  ) الصبغات- المبیدات (حمض الفورمیك- ١
  ) اوان الطھي–الخیوط الجراحیة (  التفلون - ٢

 

 ٤

  )امداد السیارة بالتیار الكھربي اللازم(  المركم الرصاصي  - ٣
  :ا یقصد بكل من اولا ماذ- :السؤال الثالث

  ضغط بخار الماء المشبع - ١
  اقصي ضغط لبخار الماء في الھواء عند درجة حرارة معینة

  العوامل الحفازة - ٢
مادة یلزم  منھا القلیل تغیر من معدل التفاعل الكیمیائي دون ان تتغیر 

  اوتغیر من موضع الاتزان 
  التصبن - ٣

تحلل مائي للاسترات في وجود قلوي للحصول علي ملح الحمض 
  العضوي والكحول

في وجود ) الزیوت والدھون (تحلل مائي لاسترات ثلاثي الجلسرید 
  قلوي للحصول علي الصابون والجلسرین

 مل من ثاني كرومات الفضة ١٠٠یتكون محلول مشبع حجمھ : ثانیا
Ag2Cr2O7 ٢٥ جم منھ في الماء عند درجة ٠.١٦ عند اذابة 

  ؟درجة م  ما قیمة حاصل الاذابة لھذا الملح
  الحل

  درجة الاذابة= تركیز المحلول المشبع
   جم٤٣٢=١٦×٧+٥٢×٢+١٠٨×٢= Ag2Cr2O7 كتلة مول 

  التركیز× الحجم باللتر× ك مول= الكتلة بالجم
  التركیز ×٠.١٠٠×٤٣٢ =٠.١٦

  لتر/  مول ٠.٠٠٣٧=التركیز 
Ag2Cr2O7  D  2Ag++Cr2O7—  

KSP=[2Ag+]2  [Cr2O7--]  
KSP)= لتر/مول)   ٠.٠٠٣٧ (٢ )٠.٠٠٣٧×٢  

  - :ثالثا كیف تحصل علي 
  الایثیلین من ایثوكسید صودیوم - ١
 الفینول من البنزین - ٢
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 ٥

  الحل
  :الایثیلین من ایثوكسید صودیوم - ١

CH3 CH2 ONa + H2O CH3 CH2 OH

CH3 CH2 OH + HOSO3H
conc /80 CH3 CH2 OSO3H + H2O

CH3 CH2OSO3H 180 CH2 CH2 + H2SO4

+NaOH
ایث$$$$$$$$$$انول

كبریت$$$$$$$$$$$$ات ایثی$$$$$$$$$$$$ل ھیدروجینی$$$$$$$$$$$$ة

ایثی$$$$$$$$$$$ن

  : الفینول من البنزین- ٢

+CL2

Cl

HCLا+

Cl

Feغی$$$$اب الش$$$$مس

+NaOH

OH

+ NaCL300 ض$$$$غط

درجة300

كل$$$$$$$ورو ب$$$$$$$نزین

  فین$$$$$$$$$$ول
كابة  اولا ارسم جھاز تحضیر الایثین في المعمل مع - :السؤال الرابع 

  معادلة التحضیر؟
  الحل

  
  
  
  
  
  
  

 

 ٦

  معادلة التحضیر
  

CH3 CH2 OH + HOSO3H
conc /80 CH3 CH2 OSO3H + H2O

CH3 CH2OSO3H 180 CH2 CH2 + H2SO4

ایثی$$$$$$$$$$$ن

ایث$$$$$$$$$$انولكبریت$$$$$$$$$$$ات ایثی$$$$$$$$$$$ل ھیدروجینی$$$$$$$$$$$$ة

  
  

  : ما الفرق بین- :ثانیا
   الخلیة التحلیلیة- الخلیة الجلفانیة - ١
  الاتزان الایوني–الاتزان الكیمیائي  - ٢

  الحل
  الخلیة الجلفانیة  الخلیة التحلیلیة

  
 طاقة أنظمة یتم فیھا تحویل الطاقة الكھربیة إلى

  كیمیائیة 
  الغرض منھا فصل مكونات المحلول الالكترولیتي

  
أنظمة یتم فیھا تحویل الطاقة الكیمیائیة إلى طاقة 

  كھربیة
  الغرض منھا الحصول علي تیار كھربي

  
   تفاعل الأكسدة والاختزال یحدث بشكل غیر تلقائي

  )لأنھ لا یحدث إلا بتأثیر الطاقة الخارجیة            ( 

  
   تفاعل الأكسدة والاختزال یحدث بشكل تلقائي مستمر

  
) :                               المصعد ( الانود = ھو (+) القطب الموجب 

                                  وتحدث عنده عملیة الأكسدة

  
  ) :المھبط (الكاثود = ھو (+) القطب الموجب 

یحدث عنده عملیة                                 و
  الاختزال 

  
  ) : المھبط ( الكاثود = ھو  ) -(القطب السالب 

                               و تحدث عنده عملیة الاختزال

  
  ) :المصعد ( الانود = ھو  ) -(القطب السالب 

                               ویحدث عنده عملیة الأكسدة
  

  
  ختلفان لا یشترط أن یكون القطبان م

  لا توجد بھا قنطرة ملحیة

  
   - لا بد أن یكون القطبان مختلفان  

 حتى ینشأ فرق جھد بینھما یتسبب في مرور تیار 
  كھربي

   بھا قنطرة ملحیة-
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 ٧

  الاتزان الایوني  الاتزان الكیمیائي
نظام دینامیكي یحدث في التفاعلات الانعكاسیة 
عندما یتساوي معدل التفاعل الطردي مع معدل 

التفاعل العكسي وتثبت تركیزات المتفاعلات 
والنواتج ویظل الاتزان قائما طالما كانت 

لم (المتفاعلات والنواتج في حیز التفاعل 
وظروف ) یتصاعد غاز او یتكون راسب

  التفاعل ثابتة من الضغط ودرجة الحرارة
  مثال

CH3COOH+C2H5OHD 
CH3COOC2H5+H2O 

نوع من انواع الاتزان یحدث في 
كترولیتات الضعیفة بین جزیئاتھا الال

 وایوناتھا
  مثال

CH3COOH+H2OD 
H3O++CH3COO- 

  
 اشرح خطوات تنقیة  فلز النحاس غیر النقي باستخدام التحلیل - :ثالثا

  الكھربي؟
  نحاس نقي  -      +                     نحاس غیر نقيالحل                  

  
  تركیب الخلیة

  اناء یحتوي علي
   لوح النحاس المراد تنقیتھ- : الموجب المصعدالانود - ١
  لوح نحاس نقي- :الكاثود السالب المھبط - ٢
   محلول كبریتات نحاس- :الالكترولیت - ٣
  مصدر تیار كھربي خارجي - ٤

  : شرح العمل
  -:عند توصیل الدائرة

 الي ایونات موجبة وسالبة وتھاجر الایونات - :یتاین الالكترولیت - ١
  شحنةالي الاقطاب المخالفة لھا في ال

CuSO4DCu+2+SO4
—  

v 

 

 ٨

 تحدث عملیة الاكسدة وتتحول ذرات - :عند الانود المصعد الموجب - ٢
   والتي تتحد مع ایونات الكبریتاتالنحاس الي ایونات نحاس

CuDCu+2 +2e 
 تحدث عملیة الاختزال حیث تھاجر - :عند الكاثود المھبط السالب - ٣

  ثودالیھ ایونات النحاسحیث تكتسب الكترونات وتترسب علي الكا
 

Cu+2 +2eDCu 
  :بالنسبة للشوائب - ٤
 تترسب في حالتھا الفلزیة العنصریة في القاع -:الذھب والفضة - ١

عند الانود ولا یحدث لھا اكسدة لان جھد تاكسد النحاس اكبر 
  واسرع

 تتاین وتتجھ الي الكاثود لكن لا یحدث لھا - :الحدید والخارصین - ٢
 ي في المحلولاختزال لان جھد اختزال النحاس اكبر واسرع فتبق

  
  : اكتب الصیغة البنائیة - : اولا - :السؤال الخامس

  )حمض امینو اسیتیك( الجلایسین -٢ الطولوین      - ١
  الحل

C H
H

H

طول$$$$$$وین

H C C
H

N

H

H

OH
O

  جلایس$$$$$$$$$$ین
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 ٩

  :وضح بالمعادلات كل مما یاتي: ثانیا
   میثیل بروبان مع البواتاسا الكاویة٢ كلورو ٢تفاعل  - ١

CH3 C CH3

CH3

Cl
+ KOH مائی$$$$$ة CH3 C CH3

CH3

OH
+ KCL

كح$$$$$$$$$$ول بیوتیل$$$$$$$$$$ي ث$$$$$$$$$$الثي
 بروب$$$$$$$$$$انول٢میثی$$$$$$$$$$ل 2

 میثی$$$$$$$$$ل بروب$$$$$$$$$ان٢كل$$$$ورو  2

  
  )الاسبرین(التحلل المائي لاسیتیل حمض السلسلیك  - ٢
  

COOH

O C CH3
O

+ H2O

HOOC

OH
+

حم$$$$$$$$ض السلس$$$$$$$$لیك حم$$$$$$$ض الاس$$$$$$$یتیك

CH3 COOH

  
  حمض الاسیتیك من كربید الكالسیوم - ٣

C C

Ca
+2HOH تنقی$$$$$$$$$$$$$ط CH CH H2O/H2SO4 40%

HgSO4/60
CH3 CHO

KMnO4/H2SO4

CH3 COOH
+Ca(OH)2

ایث$$$$$$$$$$$این

اس$$$$$$$$$$$$$$یتالدھید

حم$$$$$$$ض الاس$$$$$$$یتیك
ھیدروكس$$$$$$$$$$ید كالس$$$$$$$$$$یوم

كربی$$$$$$$$$$د كالس$$$$$$$$$$یوم

  
  :اكتب التفسیر العلمي-- :ثالثا
  الخلایا الجلفانیة خلایا انعكاسیة - ١

رات واعادة لانھ یمكن اعادة شحنھا مره اخري عدة م: الحل 
  :مكوناتھا حیث 

توصل بمصدر تیار خارجي القوة الدافعة الكھربیة للمصدر اكبر قلیلا 
من ق د ك للخلیة فیمر تیار من المصدر الي الخلیة وتنعكس 

التفاعلات داخل الخلیة ویصبح الاكسدة اختزال والاختزال اكسدة 
  وتعمل كخلیة الكترولیتة 

 

 ١٠

   في عباد الشمسكربونات الصودیوم قلویة التاثیر - ٢
  لانھا تذوب في الماء وتتمیا الي حمض ضعیف وقلوي قوي: الحل 

Na2CO3D2Na++CO3— 
-OH+2+H2DO2H2  

Na2CO3+H2OD2Na++2OH-+H2CO3 
لایتكون ھیدروكسید صودیوم لانھ الكترولیت قوي تام التاین لذلك  - 

  ایونات الھیدروكسیل حرة في المحلول
ت لانھ الكترولیت ضعیف یتكون حض الكربونیك في صورة جزیئا - 

وایونات الكربونات تسحب  ایونات الھیدروجین من اتزان الماء 
 یزاح الماء في الاتجاه الطردي

 ٧ اكبر من PHاذن تركیز الھیدروكسیل اعلي من تركیزالھیدروجین -
 المحلول قلوي التاثیر علي عباد الشمس

  
  -: اولا ما المقصود بكل ما یاتي-:السؤال السادس

  اي لوساكقانون ج - ١
  حجوم الغازات الداخلة في التفاعل والناتجة منھ تكون بنسب محددة

  حاصل الاذابة - ٢
 لمركب ایوني شحیح الذوبان في الماء عبارة عن حاصل KSP حاصل الاذابة 

كل منھا مرفوع لاس یساوي عد لتر /ضرب تركیز ایوناتھ بالمول
  الایونات التي توجد في حالة اتزان مع محلولھا المشبع

 مولاري ٠.٠٤ احسب الرقم الھیدروجیني لمحلول قلوي ضعیف تركیزه - :ثانیا
 ٦-  ١٠×٠.٣٦وثابت تاینھ 

  -:الحل
= [OH-]bCKb.=60.36 10 0.04−× ×  

  
                  POH =  - لو [OH-]  

                PH  = ١٤—POH  
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 ١١

 من كلورو بنزین مع كتابة TNT  رتب الخطوات التالیة للحصول علي-:ثالثا
  -:المعادلات الرمزیة لكل تفاعل

   تفاعل الزنك-٤ نیترة -٣ تحلل قلوي -٢الكلة  - ١
  :الحل

Cl

+NaOH درجة300
ض$$$$غط300

OH

+NaCL تحل$$$$$$ل قل$$$$$$وي1

OH

+Zn + ZnO تفاع$$$$$$$ل ع الزن$$$$$$$ك2

+   CH3CL
ALCL3   لام$$$$$ائي

CH3

+   HCL الكل$$$$$$ة 3 

CH3

+ 3 HNO3
H2SO4conc

CH3

NO2
O2N

NO2

+   H2O نی$$$$$$$$$$ترة 4

فین$$$$$$$$$$ول

ب$$$$$$$$$$نزین

طول$$$$$$وین

TNT

كلورومیث$$$$$$$$$$$ان

  
  

  منتدي الثانویة الجدیدة
  

vb/com.newthanwya.www://http/  
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